№1 Решить неравенство ( к какому типу неравенств относится данное неравенство?):
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1. Задание 9 № 339369. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6267]В треугольнике ABC проведена биссектриса AL, угол ALC равен 112°, угол ABC равен 106°. Найдите угол ACB. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Пусть угол [image: http://sdamgia.ru/formula/60/6049a05f7a3b31a10d06a72bffce1bd3p.png]равен [image: http://sdamgia.ru/formula/2a/2a6ccaea07db0dd364bbe96c2ca411ecp.png]угол [image: http://sdamgia.ru/formula/79/79661ff25e39af70fc48d7785f587e85p.png]равен [image: http://sdamgia.ru/formula/31/3126c4c47e931f82ea4124877142a1dcp.png]Сумма углов в треугольнике [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]равна 180°, откуда [image: http://sdamgia.ru/formula/16/16b1590f034d8126479837c248bb9269p.png]Аналогично, из треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/56/56c0bc0e475820687969fbc9797b4361p.png][image: http://sdamgia.ru/formula/ca/cad74eb4f56463104c53516a8ced6e37p.png]Получаем систему уравнений:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/d1/d16f3992edaab61e00267acae5c4b938p.png]
 
Таким образом, угол [image: http://sdamgia.ru/formula/79/79661ff25e39af70fc48d7785f587e85p.png]равен 62°.
 
Ответ: 62.
Ответ: 62
339369
62
2. Задание 9 № 315032. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4523]В треугольнике ABC угол C прямой, BC = 9 , sinA = 0,3 . Найдите AB.
Решение.
По определению синуса: [image: http://sdamgia.ru/formula/78/785d0c0887e5eefc1f8a3943c7c80436p.png]Поэтому
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/f2/f23c54d97171324ceb3a7aa71c109712p.png]
 
Ответ: 30.
Ответ: 30
315032
30
Источник: Банк заданий ФИПИ
3. Задание 9 № 311498. В треугольнике  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]  угол  [image: http://sdamgia.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png]  прямой,  [image: http://sdamgia.ru/formula/2d/2d0f9a9c3c8513191213cf6415a40d3ap.png]. Найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png].[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2379]
Решение.
Треугольник ABC — прямоугольный. Таким образом,
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/a6/a6a554c95ed669365d9a13ec62cee8e5p.png]
[image: http://sdamgia.ru/formula/75/75f0a784193693c3f1d495d3a39596f1p.png]
 
Ответ: 20.
Ответ: 20
311498
20
Источник: ГИА-2013. Математика. Экзамен. Вариант 9
4. Задание 9 № 324828. В параллелограмм вписана окружность. Найдите периметр параллелограмма, если одна из его сторон равна 6.
Решение.
Пусть длин сторон параллелограмма равны [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/2d/2dd7ce2d41fb3bc94a98a058ea9f3832p.png]В выпуклый четырёхугольник можно вписать окружность тогда и только тогда, когда суммы длин противоположных сторон равны: [image: http://sdamgia.ru/formula/fa/fa11cb4b4e4ae84500dd999770c77eb7p.png]Периметр параллелограмма [image: http://sdamgia.ru/formula/8d/8d69191ed4bb1dc492fdb35ea1d82e0ap.png]
 
Ответ: 24.
Ответ: 24
324828
24
5. Задание 9 № 311911. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3517]
В параллелограмме ABCD проведена диагональ AC. Угол DAC равен 47°, а угол CAB равен 11°. Найдите больший угол параллелограмма ABCD. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Угол DAB равен 47° + 11° = 58°, а сумма углов, прилежащих к одной стороне параллелограмма, равна 180°. Поэтому угол ADC равен 180° − 58° = 122°. Он и является наибольшим.
 
Ответ: 122.
Ответ: 122
311911
122
Источник: МИОО: Тренировочная работа по математике 19.11.2013 вариант МА90201.
6. Задание 10 № 341012. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6375]Касательные в точках A и B к окружности с центром O пересекаются под углом 24°. Найдите угол ABO. Ответ дайте в градусах.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6376]Введём обозначение как показано на рисунке. Касательные, проведённые к окружности из одной точки равны, поэтому [image: http://sdamgia.ru/formula/93/939f4541bbc4a616f2a58238f590eaccp.png]следовательно, треугольник [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]— равнобедренный. Откуда [image: http://sdamgia.ru/formula/02/02c9a445ab2c4d642a409044ad6f9cccp.png]Угол между касательной и хордой равен половине дуги, которую он заключает, значит, дуга [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]равна 156°. Угол AOB — центральный, поэтому он равен дуге, на которую опирается, следовательно, равен 156°. Рассмотрим треугольник AOB, он равнобедренный, следовательно, [image: http://sdamgia.ru/formula/66/660efc26ca3f040609f1971e9ef5a787p.png]
 
Ответ: 12.
Ответ: 12
341012
12
Источник: СтатГрад: Диагностическая работа по математике 30.09.2014 вариант МА90103.
7. Задание 10 № 311479. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2366]Прямоугольный треугольник с катетами 5 см и 12 см вписан в окружность. Чему равен радиус этой окружности?
Решение.
Пусть R — радиус описанной окружности. Так как окружность описана вокруг прямоугольного треугольника, то ее центр лежит на середине гипотенузы. Таким образом, гипотенуза равна 2R.
По теореме Пифагора имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4aa706ef41ee8df1df807a7b16a350a1p.png]
 
Ответ: 6,5.
Ответ: 6,5
311479
6,5
Источник: ГИА-2013. Математика. Тренировочная работа № 3. (1 вар)
8. Задание 10 № 311487. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=27]Центральный угол AOB равен 60°. Найдите длину хорды AB, на которую он опирается, если радиус окружности равен 5. 
Решение.
Рассмотрим треугольник AOB: он равнобедренный, его боковые стороны равны радиусу. Углы при основании равнобедренного треугольника равны. Пусть BAO равен x, тогда x + x + 60° = 180°, где x = 60°. Треугольник, у которого все углы равны, — равносторонний треугольник; значит, AB = 5.
 
Ответ: 5. 
Ответ: 5
311487
5
Источник: ГИА-2013. Математика. Экзамен. Вариант 1
9. Задание 10 № 311354. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2241]Найдите градусную меру ∠ACB, если известно, что BC является диаметром окружности, а градусная мера ∠AOC равна 96°.
Решение.
Так как ∠AOC и ∠AOB — смежные, ∠AOB = 84°. Центральный угол равен дуге на которую он опирается, поэтому дуга AB = 84°. Угол ACB — вписанный и равен половине дуги, на которую опирается, поэтому ∠ACB = 42°.
 
Ответ: 42.
Ответ: 42
311354
42
Источник: 9 класс. Математика. Краевая диагностическая работа. Краснодар (вар. 4)
10. Задание 10 № 194. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=101]Центральный угол AOB, равный 60°, опирается на хорду АВ длиной 3. Найдите радиус окружности. 
Решение.
Рассмотрим треугольник AOB: он равнобедренный, т. к. его боковые стороны равны радиусу. Углы при основании равнобедренного треугольника равны. Пусть BAO равен x, тогда x + x + 60° = 180°, где x = 60°. Треугольник, у которого все углы равны, — равносторонний треугольник; значит, AO = 3.
 
Ответ: 3.
Ответ: 3
194
3
Источник: ГИА по математике 28.05.2013. Основная волна. Вариант 1303.
11. Задание 21 № 314346. Сократите дробь 
[image: http://sdamgia.ru/formula/62/629445b2fff9e792a04207d7cbdd9d1ep.png]
 
Решение.
Последовательно разделим многочлен на одночлены в столбик:
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4714]
 
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/cd/cd17ab69669b30cef0c44b250fd8af23p.png]
Источник: Банк заданий ФИПИ
12. Задание 21 № 340850. Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b92e7dc6927be9e9cc5224ab492a0abp.png]
Решение.
Преобразуем исходное неравенство:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/3c/3cfada7f0cdbd3638ce9b58ca8f0feeap.png]откуда [image: http://sdamgia.ru/formula/32/322e5389a98c0927ae91160e8f9c82c0p.png]
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d7be82f8f3a7335bbab386b82c850301p.png]
Источник: СтатГрад: Тренировочная работа по математике 26.11.2014 вариант МА90201.
13. Задание 22 № 314514. Из пунктов А и В, расстояние между которыми 27 км, вышли одновременно навстречу друг другу два туриста и встретились в 12 км от В. Турист, шедший из А, сделал в пути получасовую остановку. Найдите скорость туриста, шедшего из В, если известно, что он шёл со скоростью, на 2 км/ч меньшей, чем первый турист.
Решение.
Пусть скорость туриста, шедшего из B — x км/ч, тогда скорость туриста, шедшего из А равна (x + 2) км/ч. Турист, отправлявшийся из А, прошёл свою часть пути за [image: http://sdamgia.ru/formula/3c/3cbe443c594d024f1df1b85063bc5829p.png], а отправлявшийся из В, проделал свой путь за [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1e34aa423689ec2cd082f43ed751434dp.png]. Эти два времени равны, составим уравнение:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/ab/ab04f668e4c0b4bd41b99bb71a0b0268p.png]
 
Корень −12 не подходит нам по условию задачи. Скорость туриста, шедшего из В, равна 4 км/ч.
 
Ответ:4 км/ч.
Источник: Банк заданий ФИПИ
14. Задание 22 № 314544. Рыболов проплыл на лодке от пристани некоторое расстояние вверх по течению реки, затем бросил якорь, 2 часа ловил рыбу и вернулся обратно через 6 часов от начала путешествия. На какое расстояние от пристани он отплыл, если скорость течения реки равна 3 км/ч, а собственная скорость лодки 6 км/ч?
Решение.
Пусть S км — расстояние, на которое от пристани отплыл рыболов. Зная, что скорость течения реки — 3 км/ч, а скорость лодки — 6 км/ч, найдём, что время, за которое он проплыл туда и обратно, составляет [image: http://sdamgia.ru/formula/e4/e4923e0dababb05cafa89c46a3591f60p.png]Учитывая, что он был на стоянке 2 часа и вернулся через 6 часов после отплытия можно составить уравнение:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/79/79b99b1a5864a8b3ad1a297b5ca42310p.png]
Отсюда S = 9 км.
 
Ответ: 9 км.
Источник: Банк заданий ФИПИ
15. Задание 23 № 101. Постройте график функции  [image: http://sdamgia.ru/formula/91/915047e4580aea7093106551edde2ccap.png] и определите, при каких значениях параметра [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png]прямая [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5dff4c58922e7a4186824c35108b790cp.png]имеет с графиком три общие точки.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3497]График функции изображён на рисунке.
Прямая [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5dff4c58922e7a4186824c35108b790cp.png]будет иметь с графиком три общие точки при [image: http://sdamgia.ru/formula/24/247f9a52f8d4f9eb91e5867bc3012c48p.png]
 
Ответ: (0;5).
Источник: ГИА по математике 28.05.2013. Основная волна. Вариант 1305.
16. Задание 23 № 311655. Постройте график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/80/80a58d23d821e4659a2bc87457ce0b9fp.png]и определите, при каких значениях [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png]построенный график не будет иметь общих точек с прямой [image: http://sdamgia.ru/formula/62/624990db4b5fbcc7ac4962dfff4592eep.png].
[bookmark: _GoBack]
image6.png
ACB




image7.png




image8.png
ABC




image9.png
200+ 106" + B = 180°.




image10.png
ALC




image11.png
o—+112°+ B = 180°.




image12.png
200+ 106° + B = 180°, 2(68° —B) + B =74°, B =62°,
[¢] (e] @ [¢] @ [¢]
a+112°+ B =180 a=638"—f a=06°.




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png
BC =8, sin A =04




image18.png
AB




image19.png




image20.png




image21.png
8
— = 0,4 < AB = 20.
1B 4 & 20




image22.png




image23.png




image24.png
a+a=>b-+b.




image25.png
P=a+b+a+b=a+a+b+b=4a=4-6=724.




image26.png




image27.png




image28.png




image29.png
AC = BC.




image30.png
180" - ZACB

/CAB = ZCBA = 78°.




image31.png
180° — 156°
AOABzéABO:(so—zswzlzo




image32.png




image33.png
2R=+144+25=13 < R=06,5




image34.png




image35.png




image36.png




image37.png
x> —2x* —16x+32
(x—2)(x—4)




image38.png
B2 —16x+32| x-2 2-0x-16 4
T 8- -2
-2 2 -16 x2—4x 1

_0x?—16x+32 “ax-16
—16x+32 4x-16

0 0




image39.png
x+4.




image40.png
(x—3)" < V5(x—3).




image41.png
(x—3) (x—3—\/§> <0,




image42.png
3<x<3+V5.




image43.png
(3; 3+V5).




image44.png
—— +— vy
x+2 2




image45.png




image1.png
b el d
1. Bumcnre 11233 - 12.4.
198 2) 108 3122 4 -22
2. Peums npimep (1§ ng 0,75 1%) -156,
UEHHK Oy CAEAVIOLHE OTBET 10 feAcTANAM:
3%
36 |-256

T

1
a4 |-

Sler |

B Kaxou aeicTaun aonyuwena owuGKa?
3. Pacnosomme wcaa 8 TopuAKe BospacrakE:

Cpasuure aub,ecima=6: +(-8)-

Da=b  2)a<b  3)a>b 4 spyoRomer
5. Hafumire, npm kakow awavessn A pavericrso A - 4% = 240 nepro.
DA=15  DA=15  HA=  4HA=24
6. Coomecure wactHoe

= L0001 =6.8
B=—475:005 B=5:&
2) 476 3) 0,047 92

B[B

7. 3amKuuTE B BHRE PABERCTEA: MPONSAEIEIHE CYMMIL THCE a i 7 H A Pa3-
HocTH pasio £.




image46.png
15 1 12 x=—12,
—_—(:) 8qx—48 =0«
x+2+2 X+ 8x— oy





image47.png




image48.png
+2=6.

)

3




image49.png
5
-, ecam x> 1,
y = X

x* +4x, ecm x < 1




image50.png




image51.png




image52.png
JAN

A





image53.png
0<c<5.




image54.png
(x—9)(x*—9)

X2 —6x—27




image55.png




image2.png
De+2)+@-z)=t 2(a+2):(a-2)=t
3 (a+a)-(a-2)=t 4)%=«
8. CKOMSKO ACATHTHAX SHAKOB 10CE 3aNATOR mpm# pasHocTH aH-
cen27,35 100562
03 24 35 96




image56.png




image3.png




image4.png
BAL




image5.png




